



КРАСНЫЙ ПИ МДЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 25 НОЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 95 (10910)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Постановление «О создании попечительского совета по восстановлению Богородично-Успенского монастыря в городе Тихвине» приняло Законодательное собрание Ленинградской области. Создание общественной организации связано с чудотворной Тихвинской иконой Пресвятой Богородицы, которая известна как покровительница Северо-Запада России. Эта икона во время Великой Отечественной войны была увезена в США.

Медики и местные власти Новгородской области обеспокоены ситуацией с онкологическими заболеваниями. По этому показателю Новгородчина прочно входит в первую десятку регионов России. Ежедневно в области регистрируется 6—7 случаев онкозаболеваний, на учете стоит свыше 10 тысяч больных. В Новгороде власти намерены построить специализированный онкоцентр.

Мэр Москвы Ю. Лужков заявил, что считает преступлением «все, что было сделано в России по разгосударствлению собственности», а приватизация «рано или поздно получит соответствующую оценку».

Б. Ельцин присвоил министру обороны И. Сергею маршальское звание.

Вступил в силу Федеральный закон «Об актах гражданского состояния». Он регламентирует действия органов, производящих государственную регистрацию актов гражданского состояния, порядок их регистрации. Госрегистрация подлежат: рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть.

Администрация президента предлагает создать на базе Федеральной службы налоговой полиции финансовую полицию и расширить сферу ее деятельности. Кроме того, администрация выступает за изменение структуры Госналогслужбы, предлагая ввести окружные налоговые инспекции, охватывающие по несколько областей, и «тем самым хотя бы как-то ослабить зависимость налоговиков от местной власти».



ОЧЕРЕДНАЯ ПЛАНЕРКА

По традиции в понедельник она проходила в администрации района. Проводил ее зам. главы В. Н. Коробов.

По сообщению начальника милиции В. К. Полукетова, криминальная обстановка была обычной. 7 краж, из них две из магазинов. Рано утром совершен грабёж женщины на рынке, 7 человек доставлены в РОВД за мелкое хулиганство, 3 водителя задержаны за рулем в нетрезвом состоянии.

Много сообщений о краже шифера с заброшенных в хозяйствах животноводческих ферм. К каждой ферме милиционер не приставишь. Руководители хозяйств должны сами принять меры. Или шифер убраться в склады, или неиспользуемые помещения продать.

С наступившими морозами возникают проблемы с пьяницами. Если их вовремя не доставить в больницу, они замерзнут. Спасать их — мероприятие дорогостоящее. Четыре бомжа уже оккупировали одну из социальных больниц.

Проводится вакцинация волков, лис и других зверей

По сообщению главного ветеринарного инспектора района А. В. Ящикова, в соседних с Опочечким районах — Островском, Себежском, Красногородском — зарегистрированы случаи бешенства диких животных. А в Островском районе отмечено бешенство у нескольких коров и лошадей. Говорить о том, насколько опасно бешенство,

Пенсию за ноябрь будут выплачены вовремя. Несколько сложнее обстановка в декабре, так как многие организации задолжали Пенсионному фонду. И финансовую обстановку не назовешь благополучной. За газ долг составляет 150 миллионов рублей, долг по выполнению закона о ветеранах — 300 миллионов.

Получена областная обзорная статистика по жалобам. Наш район, не считая Пскова и Великих Лук, занимает первое место. В основном жалобы социального характера.

Остро встает вопрос по обслуживанию пенсионеров в деревне. В частности, пахота земли, уборка урожая. Местным волостным администрациям и руководителям хозяйств надо совместно принять меры. Особенно трудное положение в кооперативах «Веть», «Исса», «Колос».

Говорилось о выплатах налогов районом за водопользование, свалки.

можно много, помнить же всем гражданам надо то, что укусе больного животного приведет к заболеванию и в случае непринятия экстренных мер — к смерти.

Поэтому с 22 ноября в лесах района началась массовая вакцинация волков, лис, енотов, барсуков против бешенства. Делается это так. В лесу раскладывается при-

ЦИТАТА НОМЕРА

«Про совесть я вот что скажу. Летом я прочитал декларацию о доходах Бориса Николаевича Ельцина. Он получил за книжку «Записки президента» порядка трехсот тысяч долларов. Купил машину «БМВ». Она недешево стоит. Там почему-то с этикой все нормально. Я всегда считал, что если мой начальник что-то себе позволяет, то и я могу».

Альфред Кох. Один из авторов книги о приватизации в России. Из интервью «Комсомольской правде» 18 ноября 1997 г.

«Лишь тот, кто облек себя в броню лжи, нахальства и бесстыдства, не дрогнет перед судом своей совести».

М. Горький, Великий русский писатель.

◆ Сообщаем подробности

Мы сами творим свое благополучие

КАК УЖЕ сообщалось в нашей газете, в минувшую пятницу состоялось торжественное собрание руководителей всех хозяйств района, посвященное Дню работников сельского хозяйства.

Торжества по этому случаю открыл начальник районного управления М. Я. Васильков. Он, в частности, отметил, что прошедший год в сельском хозяйстве был годом стабилизации и увеличения производства продукции растениеводства и животноводства. Только продуктивность коров возросла на центнер.

Затем перед собравшимися выступил глава района О. А. Ефимов. Главное, говорят Олег Андреевич, не опускать руки и всегда помнить, что

творцами своего благополучия мы являемся сами. Затем присутствующих с праздником поздравил начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Иванов.

Опочечский район, говорит Анатолий Васильевич, всегда высоко котировался среди районов области. По многим позициям и сейчас занимает ведущее место. У опочан есть резервы.

Большая группа передовиков получила почетные грамоты и денежные премии.

В процессе торжеств выступили председатели кооперативов имени Мичурина В. Ф. Орлов, «Опочечский» И. М. Иванов, директор молокозавода В. А. Леер и многие другие.

Народный календарь

25 ноября (ст. стиль 12 ноября). Иванов день. Крестьяне замечали: «Коли на Ивана милостивого дождь или снег — быть оттепели до Ввезденья» (4 декабря).

27 ноября (ст. стиль 14 ноября). День апостола Филиппа. Крестьяне гласили: «Иней на Филиппа — урожай на овес». «Воронье черное каркает — к оттепели».

ти, стоит каждая порция 4 тысячи рублей, деньги на эти цели выделены из Москвы. Через неделю те, кто раскладывал звериные подарки, проверят, съели ли их лесные пациенты.

По словам А. В. Ящикова, тем охотникам, кто брал вакцину в руки, их надо тщательно вымыть.

П. МИХАИЛОВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 214) пишет о «Невыездной картошке».

Минсельхоз республики запретил вывоз картошки за пределы Белоруссии. Нынешний год выдался не слишком удачным для бульбы. Для того, чтобы продавать картофель на сторону, хозяйствам потребуется особое разрешение. А главным условием выдачи «лицензии» станет выполнение хозяйством «запланированного объема поставок картофеля населению в осенне-зимний период».

«Комсомольская правда» (№ 212) утверждает, что «В России даже туркам хочется работать».

По официальным данным, на заработки в Россию ежегодно приезжают 300 тысяч человек. Половина из них — граждане стран СНГ, в основном Украины, Белоруссии и Молдавии. Другие 150 тысяч — из Турции, Югославии, Болгарии и Китая. Примечательно, что гастарбайтеры давно и довольно прочно заняли свои ниши на российском рынке труда. Так, югославы и турки специализируются на строительстве крупных зданий. Украинцы и белорусы, как правило, возводят дачи и ремонтируют квартиры. В прошлом году 170 тысяч приезжих работали именно в этой сфере. Не брезгают гастарбайтеры и иной работой. К примеру, в сельском хозяйстве, промышленности и транспорте. По оценкам Федеральной миграционной службы, 30 тысяч человек вкалывали на полях страны. Конечно, рабочие-иностранцы требуются в основном на той работе, которую престижной уж никак не назовешь. Но они на судьбу не рошутся. За месяц-другой им удается заработать на полгода безбедной жизни на родине.

«Российская газета» (№ 223) сообщает, что журнал «Форин афферс» опубликовал статью известного американского политолога Эбигнева Бжезинского «Геостратегия для Евразии». Россия, считает Бжезинский, следует отказаться от тщетных попыток вернуть себе статус мировой державы.

Далее он полагает, что для выхода из полосы экономических трудностей, в которую сейчас попала Россия, нужна прежде всего децентрализованная политическая система. Стране следует, по его мнению, стать свободной конфедерацией, состоящей из Европейской России, Сибирской и Дальневосточной республик. Тогда в условиях экономики свободного рынка легче будет воспользоваться творческим потенциалом на местах, чему долгие годы противились бюрократы Москвы. Децентрализованная Россия, утверждает Бжезинский, будет менее склонна к проявлению имперских амбиций. Особенно если ее соседи, новые государства, возникшие на постсоветском пространстве, станут жизнеспособными и стабильными. Отсюда и вывод Бжезинского: американцам надо поддерживать республики бывшего СССР и тем самым создавать своего рода противовес России.

Актуальная тема НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ПРАВИТЕЛЬСТВА— ДЕНОМИНАЦИЯ

ОСТАЕТСЯ немногим более месяца, когда в России начнется введение новых денег. Называется эта денежная реформа деноминацией, так как рубль сразу потеряет три нуля. Объявлена она заблаговременно, и, возможно, поэтому ажиотажа и тем более паники среди населения нет. Хотя в разговорах, публикациях некоторых газет, комментариях ряда специалистов звучат настороженные нотки — так ли все будет гладко после 1 января, как обещают правительство и Центральный банк.

Сейчас трудно предугадать, что принесет россиянам деноминация. Вопросов много и, пожалуй, самый главный — что произойдет с ценами. Ведь по большому счету нам все равно, какую купюру мы получим в день зарплаты — стотысячную или сотенную, главное, что на нее можно будет купить.

Так уж государство нас приучило — особенно не доверять ему в денежных вопросах. Поэтому те, у кого есть денежные сбережения в рублях, вполне обоснованно волнуются, как бы их не потерять. Этим объясняется повышенный интерес у некоторых граждан к покупке валюты, у других — накопительству товаров, которые можно сохранить и продать уже после Нового года, у третьих — к приобретению дорогостоящих вещей и т. д.

Конечно же, каждый волен сам решать, как ему поступить с накоплениями, советовать в таких случаях дело неблагоприятное, но можно и нужно все-таки прислушаться к тому, что говорят от имени государства должностные лица, а уж выводы надо делать самим.

Так вот официальные правительственные и банковские органы распространяют информацию, разъясняющую, как будет проводиться деноминация. Из нее можно сделать следующие выводы.

Вклады в банках, как и все остальное, будут пересчитаны в 1000 раз. Никаких ограничений не предусматривается по размерам вкладов и банковским процентам. На-

пример, был вклад в 1 миллион рублей, с 1 января он станет равным 1 тысяче рублей. Что же касается валютных вкладов, то их деноминация вообще не должна коснуться.

По «дореформенным» вкладам в Сбербанке пока решений в пользу населения не принято. Они будут пересчитываться в той же пропорции (1:1000). Если в конце 1991 года на книжке лежала 1 тысяча рублей, то она превратится в 1 рубль.

Новые банкноты практически не будут отличаться от ныне действующих. Самая маленькая из новых купюр — пятирублевая, самая большая — пятисотрублевая. Металлические монеты будут достоинством 1, 5, 10, 50 копеек и 1, 2 и 5 рублей.

Необоснованны попытки некоторых граждан создать у себя запас монет, рассчитывая, что их реальная стоимость возрастет в последующем в 1000 раз. Номинал изменится у всех денег, включая монеты. Никакие дореформенные монеты после 1998 года ходить не будут.

Уже с 1 декабря текущего года по 31 декабря 1998 года все цены должны указываться как в новом, так и в старом масштабе одновременно, чтобы покупатели заранее привыкли к новым ценам.

Зарплату и пенсии с 1 января 1998 года по 1 января 1999 года могут выдавать как «новыми», так и «старыми» деньгами. Все они обязательны к приему при всех расчетах во всех предприятиях торговли и обслуживания и коммерческих банках. Но даже если после 1 января 1999 года у кого-то на руках остались «старые» банкноты, во всех отделениях Банка России их будут принимать до конца 2002 года.

В заключение следует напомнить, что в прошлом году деноминация была проведена на Украине. Там зачеркнули пять нулей. В первые дни владельцы торговых точек попробовали поднять цены, но за неделю цены вернулись на прежний уровень. Сработали законы рынка.

М. ПЕТРОВ.



В Опочечком ПТУ-6 юнши могут получить и такую профессию, как электромонтажник. Каждый год из стен училища выходит по крайней мере двадцать таких специалистов. Обучает юных электромонтажников мастер производственного обучения Александр Владимирович Ильин.

— Что должны уметь наши выпускники? Включать светильники всех видов — до шести ламп, — рассказывает он. — Уметь вести монтаж внутренней и наружной электропроводки. Вести монтаж пускозащитной аппаратуры. Иметь первичные навыки кабельных работ (резка кабеля, ступенчатая разделка его).

НА СНИМКЕ: мастер производственного обучения А. В. Ильин проводит занятия с юными электромонтажниками.

Фото Е. Пульци.

Школьная жизнь

И светилась радость в глазах детей

Каждый год по-новому проводится «Праздник осени» в Любимовской школе.

Свое собственное стихотворение прочитала ученица 6 класса Юлия Петрова.

Много веселья вызвало состязание в ловкости и проворстве — «Кто быстрее съест яблоко». От желающих принять участие не было отбоя.

И настоящую осеннюю сказку создали из самых обычных продуктов юные кулинары... Ююри похвалило все блюда. Но особенно отличился 8 класс.

У сидящих в зрительном зале детей горел в глазах огонек радости. И организаторам праздника хотелось, чтобы этот огонек не погас никогда — несмотря на все сложности нынешней жизни. Ведь каждый Человек приходит во взрослую жизнь из чудесной страны Детства.

В. ГРИБАНОВА,
преподаватель
Любимовской школы.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 11 по 18 ноября к административной ответственности за различные правонарушения привлечены тридцать четыре человека.

12 ноября гражданка З., проживающая в доме № 112 по улице Гагарина, заявила о том, что в ночь на 11 ноября из ее сарая похищены семь кур. Ущерб — 210 тысяч рублей.

Заведующая магазином № 9 Опочечкого райпо, расположенного в деревне Большие Рогатки, заявила о том, что в ночь на 12 ноября путем срыва запоров совершенно проникновение в магазин. Похищены продукты питания на сумму один миллион рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Председатель ТОО «Авангард» заявил о том, что в ночь на 12 ноября путем срыва запоров совершенно проникновение в склад. Похищены запасные части на сумму два с половиной миллиона рублей.

13 ноября гражданка А., постоянно проживающая в

Санкт-Петербурге, заявила о том, что из ее дачи, расположенной в Опочке на улице 15 Июля, в период с сентября по ноябрь нынешнего года похищена алюминиевая сетка в количестве пятнадцати метров. Ущерб — двести тысяч рублей.

Гражданка А., проживающая в деревне Заверьянка, заявила о том, что в ночь на 11 ноября в ее дом зашли четверо незнакомых людей, избили ее, связали и похитили деньги в сумме 2.300.000 рублей. По данному факту проводится расследование.

В ночь на 14 ноября путем срыва запоров на двери совершенно проникновение в дом № 13 по улице 2-я Ленинская. Похищены деньги в сумме 347000 рублей, продукты питания и девять бутылок водки. Ущерб — два миллиона рублей.

14 ноября через окно совершенно проникновение в дом № 6-а по улице 1-я Бисеровская. Похищены видеоплеер и десять видеокассет, а также сто долларов США. Ущерб — 1800000 рублей.



СТРОКИ
ИЗ ПИСЕМ

УВАЖАЕМАЯ редакция! Мы обращаемся с просьбой помочь нам. В газете за последнее время появились публикации о том, как доблестно работает наша милиция и что не нужно ходить в вечернее время, чтобы не стать жертвой кровожадного маньяка.

Мы, работники Опочецкой школы-интерната для детей-сирот, заканчиваем свою работу полдесятого вечера. Люди наши живут в разных концах города. И это женщины. Представьте себе ситуацию: женщина одна идет домой на другой конец города. Автобусы в это время уже не ходят, и мы вынуждены идти пешком.

Нигде не видим ни одного работника милиции, верных стражей порядка. И порой страшно становится, когда видишь пьяные компании и распоясавшихся девиц и парней. Уж не говоря о вероятном появлении маньяка.

Многие улицы вообще не освещены: Коммунальная, Дзержинского, Романенко, Набережная, Тихая и т. д. Приходится угадывать дорогу по звездам. А если их нет? Может, мы возвращаемся из цивилизованного общества к первобытнообщинному, когда люди должны были надеяться только на свои инстинкты и силу?

ВОСЕМЬ ПОДПИСЕЙ.

ПРОЧИТАЛА в вашей газете про волков, что хозяйничают в Матюшкинской волости. О чем говорить, если я неоднократно наблюдала выводок этих хищников недалеко от ГАИ, что на объездной дороге.

Впереди идет волчица, а за нею — два маленьких щеночка. Шестые замыкает папа-волк. Мать довольно часто останавливалась, к ней подходил взрослый волк и лизал морду. Эту трогательную картину наблюдала неоднократно, когда на заре шла в болото за клюквой. И что удивительно, они на меня не обращают никакого внимания.

З. МИТЮГИНА,
безработная.

МНОГИЕ жители деревни Норкино и окрестных населенных пунктов продавали бы молоко государству. Но его не собирают, как и не собирают в других деревнях.

Читали в газете, как это делается в «Урожае», где тоже нет колхоза, и завидуем. Не можем продать не только молоко, но и картофель, который в свое время закупало райпо. Не просто закупало, а жестко требовало продать.

Мы бы держали больше скота. Но, увы, нашими покупателями летом являются только дачники.

ШЕСТЬ ПОДПИСЕЙ.

ВОТ ЧТО ответили на это в Норкинской волости.

При распределении в совхозе имущественного пая мы просили передать в волость молоковозов, но не передали, посчитали, что обойдутся без нас. Жители волости пожидают свои горькие ошибочные плоды. А тот молоковоз, который хотели взять в ведение волости, стоит под забором и растащен по частям.

Конечно, вопрос сбора излишков сельхозпродукции надо решать. Без этого невозможно успешно развиваться крестьянским хозяйствам, даже если в деревне будут жить одни старики.

■ На тему дня

ИНТЕРВЕНЦИЯ



УВАЖАЕМЫЕ наши читатели. Сегодня мне вновь хочется обратить ваше внимание на проводимую подписку на районную газету «Красный маяк». После революции это была первая газета, созданная в провинции, и притом единственная среди уездов тогдашней Псковской губернии. Она вышла 14 декабря 1918 года.

Опочецкие крестьяне и рабочие, как это указывалось в отчетах, восприняли ее как знак надежды выхода из войны и разрухи, отдавая часть своих скудных заработков на укрепление типографского, газетного дела.

Сейчас российская журналистика резко изменилась. Любое газетное дело даже центральных газет стало прежде всего — поиск доходов и прибылей. Редко кто по-настоящему отстаивает высшее мерило человека — труд, добросовестность, служение обществу. Пожалуй, только районные газеты по-настоящему, как могут, служат простым людям, стремясь из нагромождения сенсаций, порой извращенных, выбрать ту информацию, которая объективно отражает жизнь наших людей, структур производства.

И в первую очередь района. Загляните в витрины наших районных киосков и вы увидите, сколько газетных изданий продается. Не менее тридцати. Издательство стало коммерческим делом. Масса газет стала издаваться и в нашем областном центре. Во что бы то ни стало конкурирующие издания пытаются завоевать так называемое провинциальное информационное поле и уничтожить районные газеты, которые по-прежнему пользуются в своих регионах неоспоримым авторитетом и весом. Газеты, которые не подвержены мелочным соблазнам, особенно вульгаризации нашей жизни.

Дело доходит до крайностей, которые областными издателями выливаются в сотни, если не в тысячи миллионов рублей. Чуждые нам газеты стали разноситься читателям бесплатно. В то же время районки по чьей-то злой воле поставлены в тяжелеее финансовое положение. Только доставка на полугодие подписчику обходится в 14 тысяч рублей.

Кто же сосредоточивает усилия на истреблении, искоренении газет? Без сомнения, новые денежные воротилы,

которые хотят стать властелинами российского мира. Они путем приватизации уже овладели большими городами. Теперь дело за провинцией.

Не хочу говорить, какое тлетворное влияние, особенно на молодежь, оказывают новые русские издатели. Их не волнует, как формируется высокая нравственность человека. Они живут в России, а дома, дачи, офисы строят на Канарах.

Сегодня я хочу вас призвать к проявлению патриотических чувств. Не дайте растоптать то последнее, что осталось нам от наших отцов, то, что они создавали на свои медные пятаки, — районные газеты. Наш коллектив работает в очень напряженном режиме. Социальные обследования говорят, что «Красный маяк» отвечает требованиям большинства наших подписчиков. А это главное.

Подписка на газету продлится еще месяц. Не упускайте возможности поддержать нас!

Н. ЖУКОВ,

редактор,
председатель областной ассоциации редакторов районных газет.

◆ Спрашивали — отвечаем

„НИКАКИХ ЛЬГОТ У НАС НЕТ“

На вопросы читателей «Красного маяка», поступившие в редакцию газеты, отвечает начальник Опочецкого районного узла связи Сергей Васильевич Белов.

Как изменились тарифы на услуги электросвязи по сравнению с прошлым годом?

— За незначительным исключением все тарифы остались прежними. Возросла только абонентная плата за телефон. С 1 августа за основной телефонный аппарат предприятия платят 93000 рублей, население — 24000. За спаренный население платит 19200 рублей. Об этом извещалось в районной газете, а также по местному телевидению.

Почему, позвонив из дому в другой город, нельзя на следующий день сразу же расплатиться на переговор-

ном пункте за междугородные переговоры?

— Информацию о междугородных переговорах по автоматической междугородной телефонной связи нам предоставляет Псков по десятидневкам. То есть раз в десять дней. Там функционирует теперь новая автоматическая телефонная станция, и все переговоры через восьмерку идут через нее. Автоматика там учитывает длительность переговоров и тарифицирует их. А мы на основании полученных из Пскова данных выставляем нашим абонентам счета.

Существует ли сейчас льготное время для междугородных переговоров?

— Да, если вы звоните по автоматической телефонной связи. Если вы воспользовались услугами оператора на переговорном пункте, то никаких льгот нет. Льготный тариф действует круглосуточно в выходные и празд-

ничные дни, в рабочие дни с 22.00 вечера до 7.00 утра. Плата за междугородные переговоры в это время составляет только 75 процентов действующего тарифа. Однако такого рода льготный тариф действует только на территории России. Существует льготное время и при международных переговорах. Но у каждой страны свои правила предоставления льгот.

Имеют ли работники узла связи какие-либо льготы при установке телефона, при плате за него?

— Работники узла связи никаких льгот в данном отношении не имеют. Они устанавливают квартирный телефон и оплачивают пользование им на общих для всех граждан города и района основаниях.

Оплачивает ли отправитель телеграммы обратный адрес?

— Нет, не оплачивает.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 НОЯБРЯ, ВТОРНИК
1-Й КАНАЛ

15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Мультсериал «Путешествия Гулливера», 2-я серия. 15.45 Кварьете «Веселая компания». 15.55 Счастливый случай. 16.40 «Космическая полиция». 17.05 «... До шестнадцати и старше». 17.30 «100 лет приключений». 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.00 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Тема». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Премьера Первого канала. Е. Лебедев и О. Басилашвили в фильме И. Масленникова «Старые знакомые». 23.00 «Клуб «Белый попугай». 23.50 Хоккей.

ТВ «РОССИЯ»

14.00 Вести. 14.30 «Деловой автограф». 14.35 «Ти-Маркет» представляется. 14.40 Александр Демьяненко в лирической комедии «Карьера Димы Горина». 16.20 «Ай-ай-ай». Мультфильм. 16.30 Док. экран. «История одного события». 17.00 Вести. 17.35 «Чародей». Детский телесериал (Австралия—Польша). 18.30 Бесконечное путешествие.

19.00 — Прямой эфир. 19.40 — Псковские вести.

20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 «Санта-Барбара». 21.45 «Любовь с первого взгляда». 22.25 Добрый вечер. 23.30 Вести. 0.00 Вовремя.

26 НОЯБРЯ, СРЕДА
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». Сериал. 10.00 «Тема». 10.40 В мире животных. 11.15 Домашняя библиотека. 11.25 «Джентльмен-шоу». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.15 Программа «Вместе». 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Мультсериал «Волшебные истории». «Белоснежка». 1-я серия. 15.45 «Классная компания». 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Космическая полиция». 17.05 «... До шестнадцати и старше». 17.30 «100 лет приключений». 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.00 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Леонид Ярмольник в программе «Золотая лихорадка». 20.10 Человек и закон. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Премьера года. «Одиссея» Андрея Кончаловского. Фильм 1-й. 23.35 А. Пугачева и К. Орбакайте в программе «Женские истории».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Программа передач. 7.05 «В мире басен». «С добрым утром!». Мультфильмы. 7.20 Монетный двор. 7.30 Вести. 8.00 «Дежурная часть». 8.15 «Медицинский вестник». 8.20 «Бизнес урто». 8.25 «Православный календарь». 8.30 Прогноз погоды. 8.40 Слабо? 9.10 «Экспрестик». 9.15 «Лучше не бывает». 9.20 Национальный интерес. 9.50 «Торговый дом». 9.55 «Товары—почтой». 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 «К-2» представляет: Алексей и Сергей Козловы в программе «Коллизия». 12.25 Федерация. 12.55 Графоман. 13.05 Деньги. 13.25 Телескоп. 13.55 «Магазин недвижимости». 14.00 Вести. 14.30 «Деловой автограф». 14.35 «Ти-Маркет» представляет. 14.40 А. Калыгин и Л. Гурченко в сатирической кинокомедии «Прохиндиада-2». 16.20 «Слоненок заболел». Мультфильм. 16.30 Ваше слово. 17.00 Вести. 17.35 «Чародей». Детский телесериал (Австралия—Польша). 18.30 Игра всерьез. 19.00 «Дежурная часть». 19.15 Прогноз погоды. 19.20 Национальный интерес. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 «Санта-Барбара». 21.45 Кроссворд. 22.25 Добрый вечер. 23.30 Вести.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Милую, родную АЛЕКСЕЕВУ Калину Васильевну сердечно поздравляем с днем рождения.

Наша мамочка родная
И бабуля дорогая,
С днем рождения, любя,
Поздравляем мы тебя.
Все желаем мы тебе
Годы долгие прожить,
Обещаем мы тебе
Век тебя любить.
Уважаем, как святую,
За твой труд и доброту.
За душевность, красоту —
Счастья все тебе желаем!

Муж, дочь, зять, внушки.

КРАСНОГОРОДСКОЕ АОТ
«АГРОПРОМСЕРВИС»

произведет высококачественно в среде углекислого газа сварочные работы автомобилей «Москвич», ВАЗ и других:

- изготовление и замена порога — 200 тыс. руб.,
- обварить лонжерон задний — 250 тыс. руб.,
- полный ремонт днища — 1200 тыс. руб.,
- замена крыла — 150 тыс. руб.

Телефон: 9-25-44.

2-2.

ИСЦЕЛЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

Учитывая многочисленные заявки жителей г. Опочка, 30 ноября с 9.00 до 11.30 в аптеке № 57 состоится выставка-продажа магнитотронов (дослужения № 30 — 03/404 от 01.07.96 г., Ростов-на-Дону). Они излечат вас без лекарств от радикулита, остеохондроза, полиартрита, желудочно-кишечных заболеваний, геморроя, простатита, мужского бесплодия и бессилия, гинекологических заболеваний, аллергии, бронхиальной астмы, головных болей, гипертонии, простудных заболеваний, заболеваний сердечно-сосудистой системы, энуреза у детей. Цена от 10 до 30 тысяч рублей. Срок службы 10 лет.

ФИЛИАЛ ОАО «ПСКОВЭНЕРГО» ЭНЕРГОСБЫТ
объявляет конкурс на замещение вакантных должностей
в Опочечком отделении:

1. Заместитель начальника Опочечского межрайонного отделения.
 2. Инженер-электрик.
- К участию в конкурсе допускаются лица, имеющие высшее энергетическое образование, стаж работы в отрасли по п. 1 не менее 5 лет, по п. 2 — не менее 3 лет.
- Срок приема документов — 10 дней со дня опубликования. Телефон для справок: Опочка — 9-16-74, 9-18-63; Псков — 16-43-67 (отдел кадров).
- Нарушителей трудовой дисциплины просим не обращаться.

КТО «АЛЕКСАНДРА»

приглашает всех опочан и гостей на праздник «Русской песни и лихой, озорной гармонии» 28 ноября в 15.00. Вход 3000 руб.

Всех желающих участвовать в празднике приглашаем на генеральную репетицию 27 ноября в 17.00 (взять с собой инструменты) по адресу: ул. К. Маркса, 17/35 (клуб КГСО).

ПРОДАЕТСЯ рабочая лошадь, 8 лет. Обращаться: г. Опочка, Спортивная, 4, в любое время.

СРОЧНО продается новый недостроенный дом с участком (21 сотка). Телефон: 9-25-26, после 18.00.

3-2.

Ремонт холодильников. Телефон: 9-27-64.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21063, 1986 года выпуска. Обращаться: Солнечная, 11, кв. 1. Телефон: 9-21-17.

СРОЧНО продается кассовый аппарат. Обращаться: ул. Новое поселение, 13.

В кафе-бар «Былина» срочно требуется повар. Телефон: 9-11-48, с 12.00.

СНИМУ квартиру. Телефон 9-24-50, вечером.

Школа-гимназия № 3 объявляет набор первоклассников на следующий учебный год. Запись у секретаря до 30 декабря текущего года.

2-2.

МЕНЯЮ дом со всеми удобствами, в 14 км от города, с телефоном на 2-3-комнатную квартиру в Опочке. Телефон: 9-14-30.

3-2.

ПРОДАЕТСЯ микроавтобус «Мазда» Е-2200, дизель, 1985 года. Телефон: 9-25-61, вечером.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами в центре города. Телефон: 9-12-73.

Невельский завод АТС производит кузовной ремонт легковых и грузовых автомобилей для организаций и частных лиц. Телефоны: 2-27-61, 2-23-56.

3-3.

МЕНЯЕМ 3-комнатную благоустроенную квартиру на 2-х и однокомнатную благоустроенные. Тел.: 9-31-87, после 17 часов.

ЧП «Радуга» ликвидируется с 1 января 1998 года. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 НОЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — «Доброе утро».
9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.00 — Человек и закон. 10.40 — Пока все дома. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.25 — «Эти забавные животные». 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. 15.45 — «Классная компания». 16.10 — Легого! 16.35 — «Космическая полиция». 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «100 лет приключений». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.00 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.30 — «Эти забавные животные». 20.00 — «В поисках утраченного». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Одиссея». Фильм 2-й.

ТВ «РОССИЯ»
8.20 — Бизнес-утро. 8.40 — Кроссворд. 9.20 — Национальный интерес. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — Старая квартира. 12.25 — Люди и деньги. 13.05 — Деньги. 13.25 — Двойной портрет. 14.00 — Вести. 14.35 — «ТИ-Маркет» представляет. 14.40 — «Фуфель». Худ. фильм. 16.30 — Золотая карта России. 17.00 — Вести. 17.35 — «Чародей». 18.30 — «Формула 900». 19.00 — «Хорошее настроение». 19.30 — «Давайте поговорим». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — Сам себе режиссер. 22.25 — Добрый вечер. 23.30 — Вести. 0.10 — Кафе Обломов. 0.50 — «Поклонник». Худ. фильм (США).

28 НОЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 — «Доброе утро».
9.00 — Новости. 9.15 — «Роковое наследство». 10.10 — Клуб путешественников. 10.55 — Смак. 11.15 — Домашняя библиотека. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.15 — Программа «Вместе». 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм-сказка «Золотые рога». 16.30 — «Улица Сезам». 17.05 — «50х50». 17.30 — «100 лет приключений». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роковое наследство». 19.05 — Погода. 19.15 — Здоровье. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Деревенский детектив». Худ. фильм. 23.25 — Взгляд. 0.15 — Новости. 0.25 — Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная Швеции — Сборная США. 1.15 — «Поверженный ангел». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»
9.20 — Национальный интерес. 9.50 — Торговый дом.

29-30 ноября в клубе КГСО по адресу ул. К. Маркса, 17/35 состоится турнир по шахматам среди инвалидов. Начало турнира в 11 часов.

СРОЧНО продаю рабочую лошадь. Обращаться: д. Пахомово Звонской волости, к Макарову.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1986 года. Торги состоятся в нарсуде 5 декабря 1997 г. в 10 часов. Телефон для справок: 9-25-09.

ПРОДАМ полдома в деревне, летний домик, гараж, баню, сад на берегу озера, «Опель-Рекорд», 1981 года (растаможен) или **ОБМЕНЮ** на жилье в Опочке, **Сниму** квартиру, дом. Телефон: 9-35-73.

ПРОДАЕТСЯ нетель, отел в январе. Обращаться: Матюшкинская волость, д. Глазаново, к Коноховой.

ПРОДАЮ ЗАЗ-968М, 1990 г., пробег 50 тыс., видеокамеру. Телефон: 9-31-92.

10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.30 — «Аншлаг» и К°. 12.25 — «Красная книга». 13.05 — Деньги. 13.25 — Новое пятое колесо. 14.00 — Вести. 14.30 — Деловой автограф. 14.40 — «Неприкаянный». 16.30 — Парламентарий. 17.00 — Вести. 17.35 — «Чародей». 18.30 — «Переправа». 19.10 — «Русский запад». 19.25 — «Свободный микрофон». 19.40 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — Слабо? 22.25 — Добрый вечер. 23.30 — Вести.

29 НОЯБРЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 — «Тревожная молодость». Худ. фильм. 9.45 — Слово пастыря. 10.00 — Новости. 10.10 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.10 — Смак. 11.30 — «Возвращение Третьяковки». 11.50 — Умники и умницы. 12.40 — Комедия Василия Шукшина «Печки-лавочки». 14.25 — «Очевидное-невероятное». 15.00 — Новости. 15.20 — «Моя семья». 16.00 — «Союзмультфильм» представляет. 16.35 — В мире животных. 17.15 — «Как это было». «Последний поход «Комсомолец». 18.00 — Новости. 18.15 — Угадай мелодию. 18.50 — «Спрут-2». 2-я серия. 20.15 — «Джентльмен-шоу». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — «Что? Где? Когда?». 23.20 — Коллекция Первого канала «Улица в огне».

ТВ «РОССИЯ»
7.30 — Утренний экспресс. 8.25 — «Мак и Матли». 8.50 — Мультфильм. 9.00 — Парламентский вестник. 9.30 — «Надо жить играючи». 9.45 — «Меморина». 10.10 — «Доброе утро, страна!» 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — «У всех на устах». 11.45 — Ваш партнер. 12.00 — Крестьянский полдень. 12.25 — Федерация. 12.55 — Моника Витти в телесе-

риале «А ты меня любишь?». 13.50 — Мультфильм. 14.00 — Вести. 14.30 — Двойной портрет. 15.00 — Телескоп. 15.30 — Новое пятое колесо. 16.00 — Встречная полоса. 16.15 — Новая Россия. 16.30 — Книжная лавка. 17.00 — Вести про... 17.20 — Лучшие игры НБА. 18.00 — Совершенно секретно. 18.55 — Старая квартира. Год 1960-й. 20.00 — Вести. 20.35 — «Взвод» (США).

30 НОЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.50 — Татьяна Дорони-на в комедии «Капель». 9.15 — Мультфильм. 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Армейский магазин». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — Сельский тележурнал. 13.25 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.20 — Клуб путешественников. 16.05 — Футбольное обозрение. 16.35 — Большой мультфильм. 17.35 — «Ералаш». 18.00 — «Колесо истории». 18.50 — «Унесенные ветром». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Унесенные ветром». 2-я серия.

ТВ «РОССИЯ»
7.30 — Утренний экспресс. 8.25 — «Мак и Матли». 9.00 — Присяга. 9.25 — На дорогах России. 9.40 — Диалоги о животных. 10.10 — «Доброе утро, страна!». 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.20 — Русское лото. 12.00 — Пульс. 12.25 — Люди и деньги. 12.55 — «Космодром». Телесериал. 13.45 — Мультфильм. 14.00 — Вести. 14.30 — Репортер. 15.00 — Парламентский час. 16.00 — «Аладдин». 16.55 — «Закон и порядок». Телесериал. 17.50 — Догань-шоу. 18.20 — Неизвестная планета. 18.50 — Прогноз погоды. 18.55 — «Аншлаг» и К°. 20.00 — Зеркало. 21.00 — Неделя «Высокой моды» в Москве.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д.4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1187. Тираж 4880. Подписано в печать в 18.00.